Stokastiset prosessit MS-C2111, Luennoitsija: Pauliina Ilmonen
Vilikoe 22.10.2013

1. Tarkastele diskreettiaikaista ja diskreettitilaista Markovin ketjua, jolla
on tilansiirtomatriisi
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Esité ketjun tiladiagrammi (merkitse tiladiagrammiin myds siirtymis-
todennékoisyydet), méaritd ketjun tilojen jaksot, ja vastaa seuraaviin
kysymyksiin.

(a) Mitkd ketjun ekvivalenssiluokista ovat suljettuja?

(b) Mitké ketjun ekvivalenssiluokista ovat avoimia?

(c) Mitké ketjun tiloista ovat viistyvii?
(d) Mitka ketjun tiloista ovat palautuvia?
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(e) Mitka ketjun tiloista ovat absorpoivia?
2. Olkoon
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diskreettiaikaisen ja diskreettitilaisen Markovin ketjun tilansiirtomat-
riisin kanoninen muoto. Osoita etté

r-[e !

lim Q" = 0,

n—oo

ja ettd
n—1
: i_ . -1
Y 3 Q= T-Q7

3. Tehtaassa 7' valmistetaan lopputuotetta L. Lopputuotteita myydéin
1 kpl jokaisena tuotantopéivénd t, paitsi jos varasto on tyhji tuotan-
topéivin lopussa, jolloin tuotteita ei voida myydi. (Tehtaassa T jo-
kainen péivi on tuotantopéivéd.) Lopputuotteen L valmistus riippuu
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